

ТЫЛ И ФРОНТ — ЕДИНЫЙ БОЕВОЙ ЛАГЕРЬ

Сегодня публикуется ответ товарища Сталина колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики...

Товарищ Сталин в телеграмме на имя секретаря ЦК КП(б) Грузии т. Чарквиани и председателя СНК ГССР т. Бахрадзе...

«Передайте колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики, внесшим кроме первых 72.500 тысяч рублей дополнительно 37.500 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии»...

«Ваши приветственные слова, говорятся в публикуемой сегодня на имя товарища Сталина телеграмме секретаря ЦК КП(б) Грузии тов. Чарквиани...»

С чувством огромной радости, новым усердием самоотверженной работы в помощь фронту, новыми трудовыми подвигами в тылу встретят колхозники, колхозницы и все трудящиеся Советской Грузии слова ответной телеграммы товарища Сталина.

Все больше ширится и растет среди трудящихся Грузии патриотический подъем...

В районе Сталинграда, нижнего и среднего Дона, на Центральном фронте и Северном Кавказе героическая Красная Армия продолжает успешно развивать наступательные операции...

Водушевленные успехами Красной Армии, трудящиеся Советской Страны усиленно работают на фронте, чтобы приблизить день разгрома некапитулянтского врага...

Дни работы на предприятиях, в хозяйствах, в колхозах, в советских учреждениях богаты яркими проявлениями благодарной инициативы в помощь Красной Армии...

Ответа телеграмме товарища Сталина водущею с новой силой колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, интеллигенцию Советской Грузии на новые трудовые подвиги для разгрома некапитулянтских гитлеровцев захватчиков.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в глубочайшей признательности и с любовью к командирам авиации, Героя Советского Союза Марины Расковой...

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ И УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ПОГИБШЕЙ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МАРИНЫ РАСКОВОЙ

- 1. Выдать единовременное пособие семье т. Расковой М. М.: матери — Малицкой А. С. и дочери — Расковой Т. — в сумме 25.000 рублей.
2. Установить первоначальную пенсию семье т. Расковой М. М.: матери — Малицкой Ане Спиридовне — 400 рублей в месяц пожизненно; дочери — Тале Расковой — 500 рублей в месяц до совершеннолетия или до окончания высшего образования.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ РАБОТНИКАМ ИСКУССТВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

- 1. Присвоить звание Народного артиста Грузинской ССР: 1. Андрианидзе Вере Павловне, артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
2. Чабукиани Вахтангу Михайловичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
3. Чавчавадзе Тамаре Праклевне, артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
4. Кванталиани Акакию Лукичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
5. Кипаридзе Сергею Александровичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
6. Кванталиани Акакию Лукичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
7. Кипаридзе Сергею Александровичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
8. Шарвашидзе Пасифе Алалифовне, художнице, профессору Академии художеств Грузинской ССР.
9. Машавадзе Валерияну Саркисовичу, артисту, доценту Тбилисской государственной консерватории.
10. Андрианидзе Уте Малаквеличу, художнику, директору Академии художеств Грузинской ССР.
11. Машавадзе Валерияну Саркисовичу, артисту, доценту Тбилисской государственной консерватории.
12. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
13. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
14. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
15. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
16. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
17. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
18. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
19. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.
20. Машавадзе Георгию Илларионовичу, артисту Тбилисского государственного драматического театра оперы и балета им. 3. Палашишвили.

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

С огромной радостью встретили трудящиеся Грузии Вашу, товарищ Сталин, приветственную телеграмму, в которой Вы выразили благодарность от Красной Армии колхозникам и колхозницам Грузинской ССР...

Особенно успешно прошел сбор средств и небольшие суммы поступили в следующих районах: Зугдидском (секретарь райкома т. Чачбадзе) — 5.020.000 рублей, Гурджаанском (секретарь райкома т. Пейришвили) — 4.500.000 рублей, Махарадзетском (секретарь райкома т. Сихарулидзе) — 4.145.000 рублей, Цинцхаларском (секретарь райкома т. Гелашвили) — 4.000.000 рублей, Горьком (секретарь райкома т. Миханашвили) — 3.736.000 рублей, Цалкинском (секретарь райкома т. Христанов) — 3.288.000 рублей, Ахалцхском (секретарь райкома т. Кирваидзе) — 3.160.000 рублей...

Секретарю ЦК КП(б) Грузии товарищу Чарквиани Председателю Совнаркома Грузинской ССР товарищу Бахрадзе

Передайте колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики, внесшим кроме первых 72.500 тысяч рублей дополнительно 37.500 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии»...

Сталинградский фронт Гвардейцам Василенко, Егорову

Передайте мой привет и благодарность Красной Армии гвардейцам вашей части, собравшим один миллион рублей на строительство танковой колонны «Гвардеец».

7 армия, товарищам Трофименко, Васильеву

Передайте бойцам, командирам и политработникам 7 армии, собравшим 10.725.000 рублей на строительство танковой колонны «За нашу победу»...

Командиру части № 246 военинженеру 3-го ранга Воробьеву

Передайте мой боевой привет и благодарность личному составу воинской части № 246 за заботу о воздушных силах Красной Армии.

Татарская АССР, Дрожжановский район, Звездинский сельсовет

Председателю сельсовета тов. Никифорову Ивану Никандровичу Благодарю колхозников Звездинского сельсовета и лично Вас, Иван Никандрович, за заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

Москва, Кремль Товарищу СТАЛИНУ

Любимый наш родной Иосиф Виссарионович! На строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» я внес в Госбанк трудовые сбережения всей моей семьи — 500.000 рублей.

Москва, ЦК ВКП(б) Товарищу СТАЛИНУ

Трудящиеся прифронтовых и освобожденных улусов Камакмы, горя невидя, к немецким оккупантам, в короткий срок собрали 3 миллиона рублей на строительство танков «Советская Камакмы».

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ТАНКОВЫХ ВОЙСК РОМИТСТРОВА П. А. ОРДЕНОМ СВОБОВОДА 2 СТЕПЕНИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом умение и мужество награждать генерал-лейтенанта танковых войск Ромитстрова Павла Алексеевича.

Последние известия «НЕПРЕКЛОННЫЙ ДУХ И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ — ИСТОЧНИК БОЕВЫХ УСПЕХОВ СОВЕТСКИХ ВОЙСК»

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Сообщения о наступлении советских войск продолжают поступать в центре внимания английской печати. Английское министерство информации передает, что широкое наступление русских рассматривается в Лондоне в свете изложенных советских наступательных операций прошлой зимой.

На митингах и собраниях

Привыкают митинговать на заводах. М 1 отдела местной промышленности в Ленинском районе Тбилисского округа. Коллектив завода активно участвовал в серии митингов, развернувшихся в честь XXV годовщины Красной Армии.

КРИПС О ДЕЙСТВИЯХ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министр авиации Великобритании Стаффورد Крипси в речи, произнесенной на днях в парламенте, заявил, что Германия в Италии вскоре будет понуждена более интенсивными воздушными бомбардировками. Крипси отметил, что за два последних месяца бомбардировки были не столь интенсивными, как это хотелось бы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 9 января

В течение ночи на 9 января наши войска в районе нижнего Дона, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали бой на прежних направлениях.

Северо-западнее Сталинграда на одном участке наши подразделения атаковали противника и захватили 40 оковцов, 12 пулеметов, пытаясь восстановить положение, бросили в контратаку 10 полка пехоты и 20 танков.

В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На одном участке два немецких полка пытались отстоять наступательные советские части. После многократного боя наши части, истребив не менее 400 немцев, заняли два населенных пункта и захватили много трофеев.

На Центральном фронте наши войска укрепили занятые рубежи. В районе юго-западнее Великие Луки немцы вели срывные контратаки на позиции наших войск. Попытки гитлеровцев вернуть занятые территории были отбиты.

На Северном Кавказе наши части вели успешные наступательные бои. Отступая под ударами советских войск, противник несет тяжелые потери. Только в окрестностях одного населенного пункта наши бойцы захватили 2 танка, 3 бронемашин, 6 орудий и 14 автомашин.

На Ленинградском фронте наши войска продолжают вести упорную борьбу за освобождение Ленинграда от фашистской блокады. Наши войска захватили 2 танка, 3 бронемашин, 6 орудий и 14 автомашин.

9 января наши войска в районе нижнего Дона, продолжая наступление, захватили населенных пунктов — Новинки, Сенной, Крылов, Ново-Россошанский, Трофимов, Гогольский, Крюковский, Ермаков, Савельев, Богоявленская, Усть-Ангальский, Кастрюховский.

В районе Зимоновки наши войска захватили населенных пунктов — Тогово, Неваляевский, Красный Октябрь, Грушевка, Веселый, Островский.

На Северном Кавказе наши войска атаковали городом Солдатско-Александровское, районским центром Зольское, населенными пунктами — Калтуновский, Морозовский и железнодорожной станции Этка.

8 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 самолетов противника, 5 танков, 6 бронемашин, 2 склада боеприпасов, батарея зенитных орудий, 2 склада боеприпасов, 2 склада боеприпасов, 2 склада боеприпасов.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и атаковали ряд населенных пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты.

В районе Сталинграда значительная группа пехоты противника, подкрепленная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оковцов, уничтожено 28 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов.

Северо-западнее Сталинграда значительная группа пехоты противника, подкрепленная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оковцов, уничтожено 28 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и атаковали ряд населенных пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты.

В районе Сталинграда значительная группа пехоты противника, подкрепленная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оковцов, уничтожено 28 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов.

Северо-западнее Сталинграда значительная группа пехоты противника, подкрепленная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оковцов, уничтожено 28 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и атаковали ряд населенных пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты.

В районе Сталинграда значительная группа пехоты противника, подкрепленная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оковцов, уничтожено 28 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов.

Построим танковую колонну «Колхозник Грузии»

Колхозники Зугдидского района внесли 5.020.000 р. ЗУГДИД, 9 января. (По телефону от нашего корреспондента). Ответная телеграмма товарища Сталина колхозникам колхоза «Дамарелли» сел. Ахали-Сопели Вевере Купурия вызвала новый подъем среди колхозников Зугдидского района.

В районном собрании членов сельхознаставительной артели «Дамарелли» выступила бригадой первой бригады т. Купурия, внесшая на строительство танковой колонны 10.000 рублей. Она обратилась к колхозникам с предложением внести дополнительно на усиление бригады деньги своей сбережения. На приняты Тамиры Купурия откликнулись колхозники Н. Джугуа, И. Гогава, П. Чургузия и другие.

Колхозники колхоза «Красный партизан» внесли на строительство танковой колонны 100.000 рублей, колхоза им. Ворошилова — 80.000 рублей. Также успешно проходит в районе сбор сельхозпродукции для Красной Армии. Собрано до 250 тысяч пудов, свыше 600 пудов варфенга, сыр, масло и другие продукты.

Для родной Красной Армии

Колхозники колхоза «Красный партизан» внесли на строительство танковой колонны 100.000 рублей, колхоза им. Ворошилова — 80.000 рублей. Также успешно проходит в районе сбор сельхозпродукции для Красной Армии. Собрано до 250 тысяч пудов, свыше 600 пудов варфенга, сыр, масло и другие продукты.

БАРА ВОСТОКА ДНЕВНИК

Воскресенье, 10 января 1943 г.

В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Радио сообщило, что французские войска генерала Леклера овладели победоносным трофеями...



Хотя между Мурузком и Триполи лежит трудно проходимая обширная пустыня...

Современная техника изменила в корне привычный характер военных операций в Африке...

Ни у Неринга в Тунисе, ни у Ромелы в Триполитании нет никаких перспектив развернуть наступление...

Замыслы гитлеровцев, связанные с Пиренейским полуостровом и Испанией Марокко...

Владельцы «выигрышных вкладов» имеют право два раза в год участвовать в тиражах выигрышей...

Красноармейский ансамбль. А ансамбль красноармейской песни и пляски Закавказского Дома Красной Армии...

К 300-летию со дня рождения Ньютона. В связи с исполнившимся 300-летием со дня рождения английского ученого...

А. Н. Толстой. В славной плеяде деятелей советской литературы видное место занимает Алексей Николаевич Толстой...

Александр Абашели „В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС“

«В последний час» все чаще волнует наше сердце. Мы знаем — участь немцев предопределена...

Зачем раздвигать к Волге, к степям привольной Дона. Мы, рейдские убийцы, вы, гусиные зернышки?

Искусство советской Грузии в дни войны

Моя творческая работа. Моя творческая работа развивается параллельно в театре и кино...

Вторая серия «Геоργия Саакадзе». Работа над второй, заключительной серией «Геоργия Саакадзе» идет полным ходом...

Новые постановки театра им. Грибедона. Мы начали новый год под знаком большой творческой работы...

В театрах юного зрителя. В Грузинском театре юного зрителя на днях с большим успехом прошла премьера «Угрожение строптивой»...

Красноармейский ансамбль. А ансамбль красноармейской песни и пляски Закавказского Дома Красной Армии...

К 300-летию со дня рождения Ньютона. В связи с исполнившимся 300-летием со дня рождения английского ученого...

А. Н. Толстой. В славной плеяде деятелей советской литературы видное место занимает Алексей Николаевич Толстой...

ТЕЛЕГРАММЫ Послание Рузвельта Конгрессу

Переходя к итогам и достижениям на производственном фронте, Рузвельт заявил: «Наша программа производства самолетов и танков на 1942 год...

Два года тому назад в своем ежегодном послании я говорил о четырех свободах. Две из этих свобод — свобода слова и свобода религии...

Действия французских войск в Северной Африке. Лондон, 9 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, ширится участие французских войск в борьбе против германской армии...

Военные действия в Тунисе. Лондон, 9 января. (ТАСС). В сообщении штаба союзников в Северной Африке говорится, что 7 января на северном участке тунисского фронта происходили поиски патрулей...

Выступая перед Конгрессом, Рузвельт заявил: «Мы строим высшую культуру и защищаем мир во всем мире, фашисты же разрушают культуру и захватывают войну»...

Выступая перед Конгрессом, Рузвельт заявил: «Мы строим высшую культуру и защищаем мир во всем мире, фашисты же разрушают культуру и захватывают войну»...

Выступая перед Конгрессом, Рузвельт заявил: «Мы строим высшую культуру и защищаем мир во всем мире, фашисты же разрушают культуру и захватывают войну»...

Выступая перед Конгрессом, Рузвельт заявил: «Мы строим высшую культуру и защищаем мир во всем мире, фашисты же разрушают культуру и захватывают войну»...

Выступая перед Конгрессом, Рузвельт заявил: «Мы строим высшую культуру и защищаем мир во всем мире, фашисты же разрушают культуру и захватывают войну»...

Выставка трофеев отечественной войны

Организованная при Центральном Доме Красной Армии выставка трофеев, захваченных у немцев нашими частями в боях...

Профессор В. И. Кавришвили. Специально профессором Тбилисского государственного университета доктором географических наук Виктором Ивановичем Кавришвили...

В театрах Тбилиси. Сегодня, в воскресенье — днем «Абелом» и Этери, вечером «Чай-Мно-Бан»; театр им. Руставели — днем «Илиада» и вечером «Сидящий в кресле»...

Для института бактериофага. Третье заседание по постановку работы: сессия 5-7 разряда, конферанс на паровых котлах «Шухов-Берлин»...

Государственный театр (ш. Шаумяна). 11 января. 4 флага танковой войны. 12 января. 12 флага танковой войны.

Гос. драматический театр им. А. С. Грибоедова. Утренняя смена, в школьных кабинетах. 10 января. Ижнер Сергей.

Окружной Дом Красно Армии (проспект Руставели, 10). 12, 13, 14 и 15 января. Гастроли Государственного ансамбля Народной песни и пляски Армении.

Коллектив работников кафедры географии Тбилисского государственного университета. 11 января. 4 флага танковой войны.

Коллектив работников кафедры географии Тбилисского государственного университета. 11 января. 4 флага танковой войны.